11/05/2023 - Klimaateducatie in het hoger onderwijs (expertenpanel, online)
Katrien Monden

Nav onderzoek Ellen Van de Plas en Katrien Van Poeck (Klimaateducatie in het hoger onderwijs | Departement Omgeving - Vlaamse overheid (vlaanderen.be) volledig onderzoek en inspiratiegids ).
 idee voor vormingstraject:
11/05 expertendebat
29/11 (niet 13/10) onderwijsseminarie

1. Future forward talk (opname) met Ellen en Katrien
Onderzoek naar klimaateducatie in het hoger onderwijs nav nood voor ondersteuning voor lesgevers bij duurzaamheidseducatie (opdracht Vlaamse Overheid)
Opname FFT ook hier te vinden: https://www.youtube.com/watch?v=iEI47d53blg 


1ste stap: enquete (>120 lesgevers die aangaven hier les over te geven) aanpak, inbedding in curriculum, … 1ste rapport
2de stap: 15 case-studies (diverse onderwijspraktijken): hoe geef je deze lessen vorm? interviews lesgever, studenten voor-na, observaties, bekijken materiaal 2de rapport
3de stap: resultaten onderzoek toegankelijk maken  Inspiratiegids voor lesgevers

Wat maakt lesgeven over klimaat zo uniek?
· Thema dat in veel vakken (universiteits/hogeschoolbreed) aan bod kunnen komen (bv environmental justice, oorzaak-gevolg, …)
· Leeft in samenleving, raakt studenten  lokt heel verschillende reacties en emoties uit (ontkenning, onverschilligheid, angst, activisme, …)
Case-onderzoeken  didactische principes
-vnl studenten kritisch laten omgaan met : wickedness vormgeven: geen eenduidig antwoord, zoeken naar tijdelijke deeloplossingen 
-concreet, tastbaar, ervaarbaar te maken voor studenten (bv overstromingen B)
- Sterke nadruk op feitenonderzoek: er bestaat heel veel wetenschappelijk onderzoek  geen ontkenning 

Moeilijkheden:
- evenwicht disciplinaire vs interdisciplinaire, deeloplossing vs geheel klimaatproblematiek, kennis meegeven over klimaatprobleem zonder te overweldigen, vaak ook grote groepen en te weinig tijd voor dergelijke thema’s.
-uitdagingen: hoe meer je over weet, hoe meer je overweldigd kan worden door de urgentie/ingrijpendheid. We willen studenten bewust maken, maar niet depressief. Wel hoopvol en energiek genoeg om in actie te komen.Niet alle vormen van kennis worden evenveel aangerijkt (zie grafiek leeruitkomsten in rapport survey: vooral nastreven kennis over gevolgen, oorzaken, obstakels om probleem op te lossen. Minder aan bod: vermogen om zelf alternatieve toekomstbeelden te bedenken/actie te ondernemen  discrepantie NOOD AAN MEER ACTIEGERICHTE KENNIS! Actiecompetentiebenadering (publicatie Jensen?).
Componenten actiegerichte kennis: 
1. Wat is het probleem (effecten en gevolgen)
2.Waarom dit probleem?  Oorzaken van het probleem (ook grondoorzaak, dus niet enkel CO2 uitstoot maar wel: waar komt dit vandaan?)
3. Waarheen? Alternatieven en visies (toekomstbeelden)
4. Hoe? Strategieën voor veranderingen

Vooral 3 en 4 komen weinig aan bod  tips in inspiratiegids over hoe dit kan in de praktijk
Bv ingenieursopleiding vakoverschrijdend project  voorbereidingen en begeleiding lesgevers tijdens project als volgt opgebouwd:
1. scripting: 
a. doelstellingen = duurzame, maatschappelijke, actiegerichte kennis ipv technische kennis  studenten moeten systeemanalyse maken 
b. rollen lesgevers – assistenten: intensieve begeleiding + gastspreker politieke wetenschappen die expertise binnenbrengt
2. staging:
a. leeromgeving: waaier aan kennis meegegeven (bv kaders duurzaamheidstransities gebruikt in opdracht  paper schrijven
b. praktische organisatie: studenten in groepjes in discussie over paper  leren van elkaar, tijd voor discussie
3. performance: 
a. belang van aanwezige lesgever: voorbereidend werk doet al veel, maar ook mooie tussenkomsten bv kennis toevoegen op moment zelf: belang van expert-lesgevers die begeleiden!
Hoe ga je m met emoties en existentiële vragen van studenten?
Literatuur Engels: boeken, poëzie, … besproken in thema klimaatverandering  opdracht=persoonlijk essay schrijven over wat dat met jou heeft gedaan oa rapsong Emma Hessels ‘when will we have enough’ (zie link; in dit blogstukje ook de tekst: https://lowimpactman.blog/2022/06/20/helende-muziek-voor-planeet-aarde/)
Frustraties, onverschilligheid, woede, angst, …  emoties verwijzen meer en meer naar feit dat studenten existentiële vragen hebben over klimaatverandering en toekomst. Bv wie zijn we als mens en mensheid? Wat kunnen we individueel of collectief betekenen voor deze planeet? (type vraag gemist) Wat is de aard van de mens? Zijn we allemaal egoïsten of hebben we het goed voor met de planeet, wat is de plaats van de mens in de kosmos (kosmologische vragen) wat is de mening van de mens op deze planeet (theologische vragen). Wat betekent dit naar de toekomst toe, is leven mogelijk als we blijven doen wat we doen?  (eschatologische vragen) Wat zou het goede leven kunnen betekenen? Kunnen we eigenlijk nog kinderen permitteren op deze planeet? (ethische vragen)
Emotionele impact onderschat maar opvallend aanwezig
Typologie gemaakt (niet in onderzoek, wel achteraf Ellen van de Plas) :
· Existentieel moment: impact tijdens les zelf, die hen raakt over hoe ze nu denken over thema en zich willen inzetten over dit thema. 
· Existentiële reflectie
· Existentiële deliberatie
Hoe gaan lesgevers om met emoties? Vaak onderschatten ze het. Lesgevers voelen zich vaak oncomfortabel met deze emoties (‘ik ben geen therapeut’) zoektocht naar pedagogische manier om hiermee om te gaan. Niet uitlokken (hoe voel je je nu), maar wel eerder op ingaan als ze er zijn, grijp ze aan om erover te reflecteren met studenten. Trigger warning lesgever: ‘wat er op je aankomt kan overweldigend zijn, we zijn ons hiervan bewust, spreek ons hierover aan’. 
Steven Vroman: pedagogisch verantwoorde manier om met emoties om te gaan: Actieve Hoop van Joanna Macy, een zeer rijke verzamelling methodieken (https://actievehoop.be/; via deze link een samenvatting en een korte bespreking vinden: https://docs.google.com/document/d/1HREHJCJzIwqaHwrevNPUCFOncMtFA_fX/edit?usp=share_link&ouid=107057605855379163396&rtpof=true&sd=true), Maria Ojala doet ook onderzoek naar het effect van hoop (zie oa rapport), Frank Monsecour;: In de actie ligt de hoop: wij geven onze studenten Sociaal werk kaders mee om o.a. politiserend te leren handelen (Get up stand up (boek) – Uit De Marge). Documentaire over Actieve Hoop en Joanna Macy https://www.npostart.nl/widening-circles/06-11-2016/KN_1685547 (Emeliek Garriau)

Andere manieren behalve reflectie om met emoties om te gaan?
· Meaning focussed approaches om met emoties om te gaan
· Avoid-benadering: afleiden naar positieve emoties
· Actiegerichte/herwaarderingsgerichte benadering van emoties: wat kan je dan toch doen/welke acties kan je dan toch ondernemen uitnodiging om te kijken naar initiatieven die er zijn om er verandering in te brengen (link met meaning-focussed approaches)
Wat gebeurt er dan zoal?
· inzetten op goede kwaliteit van argumentatie: criteria:
· effecten en gevolgen
· relevant en to-the point (niet naast de kwestie, relevant bewijsmateriaal om te onderbouwen)
· oog voor nuance
· rekening houdend met (mogelijke) tegenargumenten
Ontwikkelen van een evaluatierubriek (matrix): bv criteria kwaliteitsvolle argumentatie opnemen in matrix met aantal prestatieniveau’s (zowel voor mondelinge evaluatie als voor papers met meer diepgang); ook rubrek opgenomen om aaanpassing obv eigen context mogelijk te maken. (zie ook onderwijstips overheid en inspiratiegids, cf link enkel ugent-personeel). Wie de rubrics wil in Word (Engels- of Nederlandstalig): mail mij gerust (katrien.vanpoeck@ugent.be)

Rollen lesgever:
· didactisch: verschillen lesgevers onderling veel in hun aanpak? 
· Ja, andere opleiding genoten andere inhouden en accenten
· Ingebed in eigen traditionele lesgeversvisie/tradities (oa methodes): binnen NME:
· Feiten-georiënteerde traditie
· ..
· Typologie van rollen die lesgevers opnemen:
· Expert met kennis van zaken
· Kritische vriend: studenten uit comfortzone halen, uitdagen om breder/anders naar problematiek te kijken
· Coach
· Voorbeeldfunctie
· …
Ondersteuning van lesgevers: verschillende formats aangeboden (lerend netwerk, vorming, …): welke doelstelling wil je bereiken met je klimaatonderwijs? Hoe kan je omgaan met overweldigende impact, hoe kan je ondersteunen bij kwaliteitsvol argumenteren, … vertaalslag naar lessendesign-workshops en lerende netwerken

Rest chat:
(Stein Janssens) Idd, de call to action mag er zijn, maar het mag geen inter-generationele schuldvraag worden van 'jullie moeten het nu maar doen'. Ik frame het altijd als het voorzien ook van 'goesting', het is ook een ontzettend boeiende uitdaging. En ook als je klein bent, kan je hierin een verschil maken. 
(emeliek Gariau): en boekje voor jongeren dat gericht is op actie/ politisering: 
	Paul, C. Grijp de macht! : zo kun jij de wereld verbeteren  [Boek]
	


Vraag: er is geen 'silver bullet', maar is voor HO in jullie ervaring de aangewezen start om direct breed gedragen een apart vak op te zetten (wel wat inertie en admin dingen nodig, dus wat trager), of eerst laagdrempelig het thema in een aantal bestaande vakken te introduceren (wat sneller)? Ervaringen hierin?

2. Q & A

1.  Jullie spraken over de verschillende manieren om om te gaan met emoties tijdens de lessen. Bleek uit onderzoek ook welke aanpak het meest effectief was om leerlingen aan te zetten tot actie? (actiegerichte competentie meer aan te wakkeren?) 
Niet echt 

Kunnen we wat dieper/concreter ingaan op actiegerichte kennis. Vooral het het Waarheen? (alternatieven en visies) en het Hoe? (acties)?

2. Grote groepen en weinig tijd werden opgeroepen als weerstanden die klimaateducatie moeilijker maken. Kunnen wie hier dieper op ingaan? Zien jullie hier uitwegen...
Wel voldoende middelen en investering te voorzien, eventueel lesgever niet bij alle sessies bijzetten maar intensieve begeleiding loont!

3. Patrick De Vleeshouwer: Is het als lesgever goed om ook je eigen emotie mee te delen
Thema’s liggen vaak ook lesgevers nauw aan het hart, sommigen geven aan hoe erg thema hen geraakt heeft.
Voel aan wanneer je het kan meegeven, afhankelijk van context kan dit helpen om te plaatsen en ‘open klimaat’ te creëren. Emoties zijn er, maar ze zijn ook vaak rationele en kunnen aangegrepen worden om thema te bespreken.

4. Is er nagedacht / onderzocht over hoe het secundair onderwijs zijn leerlingen beter kan voorbereiden, zodat ze als studenten in het hoger onderwijs beter 'gewapend' of 'geïnformeerd' kunnen zijn? Is er een noodzaak om dit beter op elkaar af te stemmen (secundair onderwijs - hoger onderwijs)?
Wordt ook door lesgevers HO aangegeven als probleem. Leerlijn in leerplichtonderwijs is nodig
5. Interessanter om een breder vak op te zetten, of in kleinere vakken een en ander thematisch aan te brengen?
Opleidingsafhankelijk, maar vaak combi van beide (prikkelen, maar ook diepgang in specifiek vak) + bedenking dat dit niet enkel in keuzevakken is.

6. Lotte Boven: Bij het evalueren van kritisch denken van studenten werd nu voornamelijk ingezet op de kwaliteit van argumentaties (mondeling of op papier) te beoordelen. Dekt dit het kritisch denken? (staat kritisch denken gelijk aan goed argumenteren?) Zijn er nog andere methodes om het kritisch denken in kaart te brengen bij studenten?

Soms goed nt alleen standpunt in te nemen en te argumenteren. Bv existentiële reflectie (zie extra onderzoek Ellen Van den Plas), emotioneel-ethische reflectie, …

7. Anne Snick: Geld is een van de sterkste systemische 'drivers' van planetaire extractie en klimaatwijziging (en van bezuinigingen in het onderwijs). Het huidige geldsysteem leidt tot een middel-doel-omkering, en zolang we daar niet aan sleutelen, blijft het dweilen met de kraan open. Wordt in jullie onderzoek ook aan de systemische impact van het geldsysteem aandacht besteed, en worden mechanismen van duurzame financiering in de systeemanalyse betrokken? 

Oorzaakdenken, maar ook degrowth, strategieën. 
Bij de vraag van Anne denk ik aan het werk van Happonomy vzw e.a. Er werd een spel ontwikkeld om dit in kaart te brengen, werd reeds op verschillende hogescholen/universiteiten gespeeld: https://www.happonomy.org/nl/inspiratie/pension-plan/
Interessante input voor lesgevers ook verzamelen tegen onderwijsseminarie

(Diego Volckart) Voor het financiële luik is het belangrijk om ook meer en meer in te zetten op de kennis van ecosysteemdiensten. De diensten die de natuur ons gratis aanbieden, maar die ons enorm veel zouden kosten als deze wegvallen... Is er is meer en meer onderzoek naar hoe je ecosysteemdiensten op lokaal niveau kunt in kaart brengen en daar dan ook het financiële luik kan aan koppelen...

(Elena Lievens): k heb nog een les georganiseerd  "What about the money" met een aantal insteken over Fairfin, Bankwijzer, Move your money, Effective Altruism, Europese taxonomy... 

8. Leen Va Gijsel: Hoe geraken we uit de cirkel van gelijkgestemden? Hadden ondervraagden daar ideeën of voorbeelden van?
Altijd brede groep studenten met heel diverse visies, vraag is dan niet hoe je hiermee omgaat (mensen die overweldigend zijn, die tot actie willen komen, die klimaatverandering ontkennen) – controverse tot apathie  leidt vaak tot wisselend succes. Grens trekken bij : voldoende wetenschappelijke kennis om aan te tonen dat er menselijke invloed is op klimaatverandering. Manier om ermee om te gaan wel bespreekbaar.
Anne Snick: Klimaatontkenning is begrijpelijk als onderdeel van een rouwproces; de angst voor het 'sterven' van onze beschaving kan tot ontkenning leiden, en 'kennis doorgeven' is daar zeker geen antwoord op. Interessant dat de studenten vooral 'in hun groep' (wij gevoel) en door op actie (empowerment) te focussen, die angst/ontkenning kan verminderen. Daarom is naast teacher-driven ook learner-driven pedagogie cruciaa:. Zi bv de Young Persons' Guide to the Future, die dat aspect helemaal uitwerkt.  
Snijders Eva: als je graag meer weet over weerstand tegenover dit soort thema's en hoe je daarmee kan omgaan, dan is onze andere opname mogelijk ook boeiend: https://www.youtube.com/watch?v=U6iGtLVXpg0&list=PL7HtlO_PXdTwQlTvmtMJW6JUty4Hs_ucU&index=3


3. Break-outrooms
Evert Vanecht: UCCL Diepenbeek (chemie?); Frank Monsecour, Ellen Van den Plas
Meer actiegerichte kennis: waarheen en hoe bronnen/literatuur/good practices?

1 voorbeeld in inspiratiegids (ingenieurs), maar niet dekkend  hopelijk op onderwijsseminarie delen van good practices
Frank bouwt les op rond die 4 elementen (transitietheorie-denken-doen) doorspekt met vbn vanuit sociaal werk, oa adhv film Tomorrow met  nagesprek; evt werken met boek van Stevel Vroman (naslagwerk bij PO
Valérie vult aan: toekomstdenken is moeilijk en vaak tijd te kort; prikkelplaten (bv equiterra) kunnen helpen  enerzijds prikkelen/ideeën geven, anderzijds inzicht in verschillende vormen van activisme, prikkelplaat toekomstdenken om verband te zien tussen deeloplossing en geheel evt. Uitdaging = tijd (valt er snel af en leidt tot vervaging of geen succesverhaal kunne creëren) + focus (maar equiterra helpt: opnieuw systeemdenken binnen acties: deeloplossing binnen geheel).
Klimaatcontact: werken veel rond emoties en groepsdynamica (Evert)
Valérie: emotie-diversiteit meer in HO dan SO (daar meer onverschilligheid): door verschil in maturiteit? Generatie?
Frank: klimaatpsychologie (1 les)
Evert en Frank: interdisciplinair werken mankement (wel Evelien Decaluwe: summerschool ugent , maar kleine groep studenten) 
Valérie: evaluatierubrieken: benieuwd + bedenking: ook nodig om vaardigheden als dialoogvorming, kennis te evalueren (naast kwaliteitsvol argumenteren) + moeilijkheid binnen evalueren (bv sommige studenten niet authentiek, antwoorden volgens ‘verwachtingen’)  net zoals de wereld af moet van geld, moeten we in opleidingen af van punten (Evert) 
